

டிராக்டர் வழங்கியதில் முந்திய அரசு காட்டிய பாரபட்சம்!

சட்டமன்றத்தில் சூடான கேள்வி--புதல்

சென்னை, மார்ச் 7—1968—87-ஆம் அணுவில், விவசாயத்துக்கு உட்பட்ட மூன்றாவது மழைப்பட்டு டிராக்டர்களில், செங்கப்பட்டு மாவட்டத்துக்கு மட்டும் அதிகமாக (45) இருப்பது ஏன்? மற்ற மாவட்டங்களுக்கு குறைந்திருப்பது ஏன்?

என்று சட்டமன்றத்தில் திரு. வி. சே. கோதண்டராமன் கேட்டார்.

அதற்கு வேளாண்மை துறையமைச்சர் திரு. ஏ. கோவிந்தசாமி பதினாறாவது—

1968—87-ல் இந்த அரசு பொறுப்பேற்றிருக்கும் கோ

டுக்கப்பட்ட டிராக்டர்களாகும் இவை; அதுபற்றி எங்களுக்கு விளரம் தெரியாது.

“செங்கப்பட்டு மாவட்டத்திலும், அதற்கு அடுத்தபடியாக கோவல் மாவட்டத்திலும் (41) அதிக அளவில் கொடுத்திருப்பதற்கான காரணம், நான் கனம் தேரவை யில்லை—சொல்லாமல் புரியும் என்று கருதுகிறேன்; எனினும், நான் விசாரித்தவுடன்தான், என்னை, மூன்று மாவட்டங்களில், அதற்குத் தரப்பட்டிருக்கின்ற தேவைக்கும், வளிக்குத் தரப்படும் ஏற்றவகையில் உள்ள ஒதுக்கீட்டாகும் என்பதாகும்.

“இப்போது உள்ள அரசு புதிய கொள்கையை வகுத்துள்ளது; ‘10 ஏக்கர் பஞ்சை உள்ளவர்களுக்கு—ரூ. 37,000 மதிப்புக்கு உறுதி நரக்கடியவர்கள் டிராக்டர் கேட்டு விண்ணப்பம் செய்யலாம்’ என்று அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

“இவ்வாண்டு 230 டிராக்டர்கள் தான் கொடுக்கமுடியும்; இவற்றில் முந்திய அரசு போட்ட உத்தரவுப்படி 185 டிராக்டர்கள் கொடுக்கவேண்டியுள்ளது. மீதமுள்ள 92 டிராக்டர்களைத் தான் புதிதாகக் கேட்பார்களுக்கு அளிக்கமுடியும்.

“ரூ. 25,000-த்துக்குக் குறையாமல் டிராக்டர் வாங்கக் கடன் கொடுக்கப்படும். அதிக நில

வசதிபடைத்தவர்கள், ஓர் ஏக்கர்—இரண்டு ஏக்கர் நிலமுள்ள ஏறாறு விவசாயிகளுக்கு வாடகைக்கு விட்டு, தேவர்கள் தவணைத் தொகையைச் செலுத்த வசதி இருக்கிறது.”

சிறிய நீர்த் தேக்கங்கள்

“மீழடித்தில் 37 புதிய சிறு நீர்த் தேக்கங்கள் கட்டும் திட்டம் மேற்கொள்ளப்பட்டிருக்கிறது; இதற்காக ரூ. 140 இலட்சம் ஒதுக்கப்பட்டபோதிலும், ரூ. 150-இலட்சம் வரை செலவிட்டு முடிக்கப்படவேண்டியிருக்கிறது.

என்று சட்டமன்றத்தில், அமைச்சர் மு. குமாரசாமி ஒரு கேள்விக்குப் பதிலளித்தார்.

கேள்வி நேரம்

(2-ம் பக்கத் தொடர்ச்சி)

யுள்ள மரட்டிய நாலைச் சட்டமன்றக் கேள்வி நேரம், கலை எடுத்துக்காட்டாக இருப்பதன் உணர் முடிவாகிறது.

நிர்வாக இலாகாக்களிடமிருந்து பதில் தேவைப்படாத கேள்விகளுக்கு—சில பல பொது நிலைமைகள் பற்றிய கேள்விகளுக்கு—மற்ற மற்ற சட்டமன்றங்களும் இதுபோன்ற ஒரு ‘சேரம்’ ஒதுக்குவது, ‘தரவம்—பெறவும்’ என்ற கேள்வி கேர்த்ததுவற்றுக்கு இன்னும் சற்று பொருட்பெறாத இருக்கும்.

—எஸ். சூர்.



நம் உணவில் மூன்றில் ஒரு பாகம் சேதமாகிறது—அழுக்கும் பண்டங்களின்பாதுகாக்காவிடில் உணவுப் பிரச்சனை மேலும் தீவிரமாகும்.

சரியான ‘பாக்கிங்’ முறை மூலம் இச் சேதத்தைத் தடுக்கலாம்

காய்கறிகள், பழங்கள், மீன், இறைச்சி, பால் பொருட்கள் இவையாவும் சேதமடைந்து உற்போகிக் இயலாமல் போகின்றன. அதன் காரணங்கள் பல.

அவைகளை உற்பத்தி செய்யும்போது சேதமடைந்து செல்லாமல் இருக்கும் சேதத்தைத் தடுக்க கொண்டு செல் வேண்டியிருக்கிறது. வழியில் பல்வேறு வெப்பநிலைகளால் பாதிக்கப்படுவதால் விற்பனை இடத்தை வடையும் தருவதில் அவை கல் நிலையில் இருப்பதில்லை. இவற்றைப் பதமாக்க வைக்க ஏற்ற குளிர்சாதன வசதிகளோ மற்ற வசதிகளோ இல்லாமல் இருக்க காரணம். இந்நிலையில் இவற்றுக்குப் பாதுகாப்பானிருக்கும் ஏராளமான ‘பாக்கிங்’ முறையே.

விஞ்ஞான முறையில் பதப்படுத்தி ‘பாக்கி’ செய்யுமாறு இப் பொருட்களைச் சேதமடைவதைத் தவிர்த்துக் கொடுக்க முடியும். மேலும், பெரும் அள

வில் நாட்டில் எல்லா இடங்களுக்கும் கொண்டு செல்லவும் ‘பாக்கி’ செய்யப்பட்டு பொருட்கள் வசதியானவை.

நாட்டின் உணவு தேவையைத் தடுக்க மெட்டல் பாக்கி நிறுவனத்தினர் நாமெல்லாம் தேவைப்பாடு அங்கெல்லாம் விஞ்ஞான முறையில் பதப்படுத்தும் முறைகளை அறிவித்துள்ளனர். உணவுப் பொருட்களைச் சேதப்பித்து, அவற்றுக்கேற்ற ‘பாக்கிங்’ முறைகளை சிபாரிசு செய்வது—உதாரணமாக, வெவ்வேறு மாதிரியான தகாய்களிலும், மற்றும் வெளிக் கொள்ளல்களிலும் அறிந்து வந்த நேரத்தில் நுட்பத்துடன் கூடிய சிந்தனை ‘பாக்கிங்’ முறைகளையும் அளிப்பது இவை வெல்லாம் இவ் வசதிகளில் அடங்கியவை.

இதிகாலையில் உடன் 9 நிறுவனங்கள் மூலமாக மெட்டல் பாக்கி கம்பனிபார், உணவுச் சேதத்தைத் தடுக்க உதவுகின்றனர். இப்போதைய

உணவுப் பற்றாக்குறை நிலையில் எங்கள் பணியில் சிறியது எனபதை நாம்ங்கள் அறிவேம். ஆயினும் இச் சமயத்தில் சிறு துள்ளியும் பெரு வெள்ளமாக உதவும் என்ற நம்பிக்கையே மெட்டல் பாக்கி நிறுவனத்தின் வளர்ச்சிக்கு உதவுகிறது.



மெட்டல் பாக்கிஸ்
பாதுகாப்பான பாக்கிசி

